

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
6月5日
星期一
癸卯年四月十八

陕西一级报纸
总第10703期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



本周天气晴为主 抢收抢种正当时

本报讯（杨曙斌 冯富强）截至6月4日下午，我市今年入汛以来第4轮降雨过程已经全部结束，本周以晴好天气为主，气温将逐步回升，有利于抢收抢种。

受高空槽东移和低层西南暖湿气流共同影响，自5月31日开始，我市出现入汛以来第4轮降雨过程。截至6月4日15时，全市所有气象监测站均出现降雨，平均降雨量为85.8毫米，52站超过100毫米，171站超过50毫米，最大为眉县汤峪157.6毫米，小时雨强最大为扶风绛帐18.9毫米。5月31日2时至6月4日15时，国家

级气象站降雨量统计显示，金台区累计雨量117.9毫米，为全市范围内最大；其次为眉县103.2毫米、太白县94.8毫米，最小为陇县23毫米，其余多数县区累计雨量在80毫米至90毫米之间。

据最新气象资料分析，预计6月5日我市阴天转多云；6月6日全市多云，凤县、太白有阵雨；6月7日至11日天气晴好，气温逐步回升。市气象台工作人员提醒，此轮降雨结束后，农民朋友要抢抓有利时机及时进行农田排水，迅速开展小麦抢收、秋粮抢种工作，充分做好晾晒，确保颗粒归仓。



聚焦13条产业链 狠抓中小企业培育

前5月我市拨付5800余万元支持制造业发展

本报讯（记者 魏薇）支持制造业释放活力开拓发展，才能稳住工业增长“基本盘”。日前记者从市财政局获悉，我市聚焦13条重点产业链，今年前5个月已拨付专项资金5800余万元，鼓励制造业企业高质量发展。

近日，陕西斯瑞扶风先进铜合金有限公司拿到市财政拨付的200万元用于产线技术改造。该公司负

责人告诉记者：“目前公司已形成2万吨高性能铜合金材料制品产能，市上的资金支持对企业是一种激励。”今年以来，我市推进制造业提质增效的步伐不断加快，像这样致力于转型升级的企业层出不穷。

为此，我市摸清产业“家底”，集纳优势资源，聚焦13条重点产业链，搭建中小企业公共服务平台，狠抓“专精特新”中小企业培

育，对企业开展技术攻关、新品开发及数字化改造等方面予以重点支持。通过争取中省资金，优化专项资金管理，做好企业项目筛选，开展省级“专精特新”和国家级“小巨人”企业创建等工作，带动中小企业发展。最近，农夫山泉（陕西）红河谷饮料有限公司获200万元技改奖励资金，用于“东方树叶”机电安装工程，改造后年产值可增加

1000余万元。

今年1-5月，我市拨付2342万元，支持105户中小企业进行技术改造；拨付605万元，对13户“专精特新”小巨人企业进行奖励；市级补助资金920万元用于奖励2022年新增的“小巨人”“专精特新”“单项冠军”企业48户，为全市制造业企业开拓创新当好后盾。

本报讯（李小玮 苟利）6月3日，市委副书记段小龙在扶风县、陈仓区调研夏粮抢收工作。他强调，要坚决扛牢粮食安全政治责任，把夏粮抢收作为当前“三农”工作的头等大事，迅速行动、主动作为，落细落实各项举措，确保夏粮应收尽收、颗粒归仓。

在连霍高速法门寺出入口“三夏”接待服务站，陕西金谷裕隆粮贸合作社，段小龙详细了解小麦收割进度，询问农机跨区作业接待服务和烘干设备等情况。他强调，要统筹调配农机资源，加强人力、物力、财力投入，抢晴战雨、争分夺秒开展夏粮抢收工作。要迅速摸排粮食烘干需求，精准调度各类烘干设备，落实晾晒场所，尽最大努力烘干晾晒，进一步提升收获质量，降低粮食损耗率。要发挥农业保险稳定器作用，创新理赔机制，提高理赔效率，保障群众种粮收益不减。

在陈仓区东关街道五一村，段小龙走进麦田与农技专家、种粮群众交谈，仔细察看小麦成熟情况。他强调，要密切关注天气和田间墒情变化，对积水或持续过湿田块要加快排水降渍，确保田间沟渠畅通，防止小麦倒伏和麦穗发芽、霉变等危害发生。要加强农机调度，做好跨区通行服务保障，逐地块落实收割设备，确保作业安全、交通安全。各级“三夏”指挥部要坚持日研判、日调度，进一步优化服务保障能力，下沉力量开展抢收、烘干、收购和仓储等工作，全力确保夏粮丰收到手。

千方百计抢收快收 确保夏粮颗粒归仓

市领导调研夏粮抢收工作

海外订单足 车间生产忙

宝鸡普沃电子前4月进出口总额超过4000万美元

本报讯（记者 王怀宇）“这几天，我们正在加紧完成一笔1000万美元的订单。”近日，记者从宝鸡普沃电子科技有限公司获悉，今年该公司加速开拓海外市场，1-4月进出口总额超过4000万美元。

这家公司位于宝鸡综合保税区，由首威（香港）实业有限公司投资建设，主要为第三方企业提供各类芯片的烧录和SMT贴片组装等解决方案。走进这家公司的无尘化生产车间，只见工作人员操作着烧录设备把程序“写进”芯片，然后通过全自动贴片机“贴片”（见右图）。据介绍，这种电子产品，主要销往东南亚地区，用于智能家居、测量仪器等方面。

“从去年8月底建成投产以来，我们不但享受了各项优惠政策，还受到了相关部门‘保姆式’的关心与帮助。”公司负责人说，“这种良好的营商环境，让我们企业信心倍增，发展的后劲十足。今年我们加速开拓海外市场，订单持续增长。”

据了解，目前这家公司的生产设备24小时不停歇，产量比原计划翻了一番。

高质量发展 一线行



本版责编：崔婷婷 美编：兰莹莹 校对：董建敏

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

县区(园区)	工作亮点
岐山县	●近日，岐山县被中共陕西省委平安建设领导小组命名为2022年度“省级平安县”。
扶风县	●5月30日，扶风县主要领导带队前往西安开展产业链招商活动。在陕西九州生物医药科技集团有限公司对接了干细胞医疗制备项目；在西安曼丽娅服饰有限公司督促企业投资的服饰生产基地项目加快建设，早日实现投产达效。
眉县	●5月29日至31日，眉县招商小分队赴广东开展招商活动，先后到广州王老吉、奥飞数据和深圳新一代产业园等地了解数字经济发展现状，就猕猴桃王老吉品牌生产基地、眉县数字小镇等项目与企业对接洽谈。 ●近日，眉县组织召开全县高质量项目建设工作推进会，观摩了扶风、岐山、宝鸡高新区及眉县的11个市级重点项目，对标对表推动项目建设提质增效。
千阳县	●5月31日至6月1日，陕西省公共实训基地建设运营工作首次现场会在千阳县召开。近年来，千阳县建成了总投资5000万元、总面积10812平方米的公共实训基地，成为市级标准化创业实训中心和创业孵化基地。 ●近日，国家发改委等五部门公布了第四批国家农村产业融合发展示范园创建名单，千阳县农村产业融合发展示范园成功入围，成为我市首个跻身国家创建名单的示范园。
陇县	●日前，陇县政府主要领导带队赴北京招商考察，先后前往中煤集团、飞鹤乳业集团等地，就李家河煤矿开发、羊乳产业链高质量发展进行对接洽谈，初步达成合作意向。
凤县	●近日，凤县岭南农旅融合产业示范园项目争取到2023年津陕对口协作项目资金1000万元。
太白县	●截至5月底，太白县36个市级重点项目已开工32个，开工率88.89%，共完成投资26.09亿元，完成率71.07%。
麟游县	●麟游县三项措施确保“两病”报销不出村，截至目前，全县共鉴定“两病”患者7935人，1-4月份享受“两病”待遇1607人次，基金支付102479.79元。
渭滨区	●近日，渭滨区申报的“政务服务综合标准化试点”成功入选第九批国家级社会管理和公共服务综合标准化试点项目。 ●近日，渭滨区获得“省级营商环境创新示范区”荣誉称号，渭滨区将持续推动营商环境突破升级，为全区“聚力抓五优、奋进现代化”夯实营商环境硬支撑。

县区(园区)	工作亮点
金台区	●金台区不断加大营商环境突破年行动力度，组织10家企业代表和7家金融机构开展银企座谈会，第一时间为企业解决资金难题及经营中存在的问题。 ●截至5月底，金台区“乐购宝鸡·温馨家园”家装节活动期间客流量同比增长50%，营业额增长54%，发放家装类电子消费券130余万元。居然之家、新冠森、红星美凯龙三户企业在为期一个月的活动中，共带动消费5.9亿元。
陈仓区	●近日，在宝鸡市陈仓区高质量发展大会上，1600兆瓦时压缩空气储能电站、新材料产业园标准化厂房建设、红星美凯龙商业综合体等总投资118.8亿元的10个项目现场签约。 ●近日，在陈仓区2023年度十大城市建设项目交付投用活动中，共有包括东西大街道路排水工程、科技大道道路排水工程在内的十大城市建设项目正式交付使用。
凤翔区	●总投资30亿元的风翔区柳林酒业提质技改及工业旅游项目的办公楼、6号金酒庄等建成投用，酿酒车间开始试生产。目前正在进行消防、水、电、路、绿化、亮化等配套设施施工，已完成工程量的78%。
宝鸡高新区	●6月1日，“智汇宝鸡·筑梦启迪”宝鸡创新发展论坛暨启迪之星（宝鸡）创业周活动在宝鸡高新区启动。活动现场，启迪之星与宝鸡高新区管委会签订了国际业务合作和国际技术转移等战略合作协议，与宝鸡职业技术学院等院校签订了合作协议；现场还为启迪之星（宝鸡）创业导师授牌，为启迪之星飞地孵化器、启迪之星（宝鸡）基地省级众创空间揭牌。
蔡家坡经开区	●蔡家坡经开区选派21名科级党员干部，到87户下属基层党组织及相关企业担任党建工作指导员，宣传贯彻落实党的方针政策，指导开展党建工作，协调解决矛盾问题，促进企业健康发展。
蟠龙新区	●近日，蟠龙新区管委会开展“学报告、转作风、破难题、促发展”专题研讨，管委会班子成员、管委会各部门及下属各公司主要负责人通过交流研讨，共同寻根源、找措施、破难题、促发展，确保党的二十大精神在新区落地生根。
宝鸡港务区	●近日，宝鸡港务区抢抓中国—中亚峰会成果机遇，赴西安考察陕西物流长安号（国际）贸易有限公司、国际港中林产业园等企业，就中林木材加工产业园、国际班列组织中心等项目进行合作洽谈。

（本报记者胡红玲整理）